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Weitere Gestaltung Karl-Gatzweiler-Platz

Anfrage der Fraktion Griine, Drucksachen-Nr. 18/0088

Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Zentrumsausschuss 25.04.2018 6ffentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Gibt es neue Erkenntnisse der Verwaltung im Hinblick auf die Kostenschatzung fir

die MalRnahme Karl-Gatzweiler-Platz im Vergleich zum letzten Stand von Ende 201772
a. Wenn ja: Welche?

Antwort:

Derzeit befindet sich die Verwaltung in der Vorbereitung eines VgV-Verfahrens fir die
Ingenieurleistungen. Das Ingenieurbiiro soll Mitte 2018 gefunden und beauftragt wer-
den. Es gibt derzeit keine neuen Kosten.

Fragestellung 2:

Wie ist der Karl-Gatzweiler-Platz derzeit in der Vermégensbilanz der Stadt Sankt Au-
gustin bewertet? )
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Antwort:

Tiefgarage einschlieRlich aller dazugehérigen Untergrundarbeiten (Abdichtungen,
Schittungen, Belag, technische Einrichtungen, Belag, Spielgerite etc.). Das Stan-
derwerk als solches ist nicht Bestandteil dieses Vermégensgegenstandes.

Fragestellung 3:
Sind bei den investiven MaBnahmen gemaR der aktuellen Planungen vor dem

Hintergrund der relativ kurzen Nutzungsdauer von ca. 25 Jahren Abschreibungen
vorzunehmen?

b. Wenn ja: In welcher Hshe? Ist dies im beschlossenen Haushaltsplan
berlicksichtigt?
c. Wenn nein: Warum nicht?

Antwort:
Aufgrund der Grundung der Marktplatte auf dem Stéanderbauwerk und der Konstruk-
tion als solcher wurde bei der Erstbewertung in enger Abstimmung mit dem Tiefbay

entfernt wurden und welcher Restbuchwert auf diese Teile entfalit. Im Zuge der Auf-
stellung des Jahresabschlusses 2018 bzw. 2019 wird dann zu entscheiden sein, ob

a)

eine Verbuchung gegen das Eigenkapital vorgenommen wird und sodann in welcher
Hohe oder

b)

die lineare Abschreibung weiter bis zum Ende der GND weiter I4uft.

Eine haushalterische Einplanung ist nicht erforderlich, da im Falle der Vorgehenswei-
se nach Buchstabe a) weder Aufwand entsteht noch ein zahlungswirksamer Finanz-
vorfall vorliegt.

Fragestellung 4:
Sind — da der Platz gemal Vorstellung der Verwaltung verstarkt fur Veranstaltungen

d. Wenn ja: Sind die Kosten bereits in der Kostenschatzung vom Dezem-
ber 2017 enthalten und wie hoch sind sie?

e. Wenn nein: Wird die Verwaltung dies noch entsprechend einplanen und
von welchen Kosten geht die Verwaltung aus?

Antwort:
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Im Bestand befinden sich Vorkehrungen fur Strom und Wasseranschlilsse wie auch
Entwasserungsmdéglichkeiten auf der Platte. Weitere sind nicht vorgesehen.
Verankerungen fur Buhnenaufbauten sind aus statischen Grinden nicht vorgesehen.

Fragestellung 5:

Wie bewertet die Verwaltung die aktuell vorgeschlagenen neuen Sitzbanke im Hin-
blick auf Resistenz gegen Witterung und Beschadigungen bzw. Bemalen /
Besprayen?

Antwort:
Die Wahl der vorgeschlagenen Sitzbanke ist ein Kompromiss aus Design, Funktiona-
litat und Preis. Die Konstruktion ist vandalismushemmend und witterungsbestandig.

Fragestellung 6:

Wie bewertet die Verwaltung die aktuell vorgeschlagenen neuen Sitzbanke im Hin-
blick darauf, dass durch das Fehlen einer Armlehne, auf die man sich aufstiitzen
kénnte, insbesondere fir gehbehinderte Personen das Aufstehen schwerfallen
kénnte?

Antwort:

Auf jeder Ebene ist eine Bank mit Armlehne vorgesehen. Es wird Banke mit und ohne
Armlehne und auch Hockerbinke (ohne Riickenlehne) geben. Weitere Details wer-
den in der Ausflihrungsplanung festgelegt.

Fragestellung 7:
Wie viele Fahrradabstellplatze sind nach derzeitigen Planungen auf dem Karl-
Gatzweiler-Platz zukuinftig vorgesehen und wie verhalt sich dies zum Status Quo?

Antwort:
Im derzeitigen Bestand befinden sich auf dem Karl-Gatzweiler-Platz 73 Fahrradbii-
gel.

Es ist vorgesehen ca. die gleiche Anzahl wieder zu Ubernehmen, ggf. mit neuen
Standorten.

Fragestellung 8: :
Sieht die Verwaltung auch vor dem Hintergrund des Berichts in der ADFC-Zeitschrift
~Ruckenwind“ die Notwendigkeit, mehr Fahrradabstellplatze zu planen?

Antwort:

An der Mobilitatsstation im Zentrum wird ein Fahrradparkhaus mit innenliegenden und
offentlich zuganglichen Fahrradabstellméglichkeiten gebaut.

Die Verwaltung geht davon aus, dass die neuen Fahrradbiigel besser angenommen
werden und die vorgesehene Anzahl ausreichend ist.
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